

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Хаджимба Анжеллы Славиковны «Возможности и ограничения применения современных эндовидеохирургических технологий в онкогинекологии», представленную на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.12 – онкология.

Разработка новых путей раннего выявления злокачественных опухолей органов репродуктивной системы, совершенствование программ комбинированного и комплексного лечения их местно – распространенных форм приобретает все большее значение, виду крайне агрессивного течения и обнаружения не курабельных стадий заболевания у пациенток активного репродуктивного возраста.

В диссертационной работе А.С. Хаджимба оценена эффективность и целесообразность выполнения различных лапароскопических вмешательств у больных раком шейки и тела матки, раком яичников. Полученные результаты и выводы не вызывает сомнений, поскольку их достоверность основана на достаточном по объему клиническом материале - 4352 больных опухолями женской репродуктивной системы, результаты исследования которых подвергнуты статистической обработке современными методами.

Новизна исследования доказательно основана на оценке результатов хирургического лечения рака эндометрия лапароскопическим и открытым доступами. Автором доказана эффективность и безопасность лапароскопии в хирургии начальных стадий рака эндометрия. Обоснована целесообразность выполнения лапароскопических операций хирургического стадирования у больных раком шейки матки I_B - III_B стадий при наличии подозрения на метастатическое поражение парааортальных лимфатических узлов. С соблюдением всех онкологических принципов в своей работе А.С. Хаджимба подтвердила техническую возможность выполнения радикальной гистерэктомии при начальных стадиях рака шейки матки лапароскопическим доступом, а при раке яичников доказала целесообразность диагностических лапароскопий на различных этапах обследования и лечения. Автор показала возможность лапароскопического доступа в хирургическом лечении только I стадии рака яичников при тщательном соблюдении всех правил аблстики и антиабластики.

Научно-практическая значимость работы заключается в решении проблем, связанных с обследованием и планированием комбинированного и комплексного лечения больных раком шейки матки и яичников. Обосновано предложен лапароскопический доступ как оптимальный вид хирургического вмешательства у больных раком эндометрия. На основании тщательного многофакторного анализа, а также оценки качества жизни больных раком тела матки после лапароскопических операций А.С. Хаджимба определила показания и противопоказания для их выполнения, обосновала возможность

и оправданность лапароскопического доступа при радикальных гистерэктомиях по поводу рака шейки матки I стадии, доказала диагностическую ценность и безопасность ревизионных лапароскопий на различных этапах лечения рака яичников, а также продемонстрировала возможность лапароскопического доступа в хирургическом лечении начального рака яичников.

Автореферат содержит полный объем полученных результатов исследования, подкрепленных математическим и статистическим анализом, изложен лаконично, последовательно. Выводы соответствуют задачам исследования, согласуются с поставленной целью.

Таким образом, исходя из автореферата диссертации Хаджимба Анжеллы Славиковны на тему: «Возможности и ограничения применения современных эндовидеохирургических технологий в онкогинекологии» соответствует п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации «О порядке присуждения ученых степеней» от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искойной степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.12 – онкология.

Профессор кафедры акушерства и гинекологии № 3
факультета повышения квалификации и
профессиональной переподготовки специалистов
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Ростовский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации,
доктор медицинских наук, доцент

рации,
 Е.Ю. Лебеденко

Адрес: 344022, г. Ростов-на-Дону,
пер. Нахичеванский, д.29
E-mail: <lebedenko08@mail.ru>
Тел.: 8-918-55-40-178

Подпись доктора медицинских наук, профессора кафедры акушерства и гинекологии №3 ФПК и ППС Е.Ю. Лебеденко заверяю.
Ученый секретарь Ученого совета
ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России, д.м.н.
доцент Н.Г. Сапронова



Н.Г. Сапронова